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Betreft: spoed, klacht / bezwaar tegen openbaarmaking fosfaatrechten

[bookmark: _GoBack]Geachte heer/mevrouw,

In de brief van 8 januari 2020 (controleer datum) met kenmerk (..) die namens Minister C. Schouten aan mij is verzonden, geeft zij aan dat de fosfaatrechten die in 2018 zijn toegekend per 15 januari 2020 openbaar gemaakt zullen worden. Aan de hand van de brief en de verwijzingen is niet duidelijk wat er concreet gedeeld gaat worden.

De Minister vraagt mij zich tot u te wenden met een klachtprocedure. Als dat niet volledig juist blijkt te zijn, verzoek ik u mijn schrijven geheel of gedeeltelijk door te sturen op grond van de doorzendplicht uit de Awb en mij te informeren.

Ik wens niet dat de fosfaatbeschikking en andere gegevens uit mijn fosfaatdossier aan derden ter beschikking worden gesteld en ik verzoek u derhalve om het verstrekken van informatie achterwege te laten. Het aantal kilogrammen toegekende fosfaatrechten bepaalt (mede) de omvang van mijn bedrijf. Ik wil niet dat deze informatie “op straat komt te liggen”, ik beschouw het als privé-informatie overeenkomstig de AVG, die niet met derden gedeeld behoeft te worden.

Het gaat niet alleen over traditionele persoonlijke gegevens maar ook over de gegevens conform artikel 4 van de EU-AVG zoals ‘alle informatie over een geïdentificeerde of identificeerbare natuurlijke persoon, als identificeerbaar wordt beschouwd een natuurlijke persoon die direct of indirect kan worden geïdentificeerd, met name aan de hand van een identificator zoals een naam, een identificatienummer, locatiegegevens, een online identificator of van een of meer elementen die kenmerkend zijn voor de fysieke, fysiologische, genetische, psychische, economische, culturele of sociale identiteit va die natuurlijke persoon’

Een melkveehouder heeft onder andere op basis van beroep recht op bescherming op grond van economische en sociale identiteit.

De AVG biedt u overeenkomstig artikel 4 punt 5 de mogelijkheid voor ‘pseudonimisering”. Artikel 24 van de AVG geeft aan “rekening houdend met de aard, de omvang, de context en het doel van de verwerking, alsook met de waarschijnlijkheid en ernst van uiteenlopende risico’s voor de rechten en vrijheden van natuurlijke personen, treft de verwerkingsverantwoordelijke passende, technische en organisatorische maatregelen om te waarborgen en te kunnen aantonen dat de verwerking in overeenstemming met deze verordening wordt uitgevoerd.’ Dit verwacht ik dan ook van u.

Want de zaak rondom de PAS en de stalbezetting en bedreigingen door activisten laten zien dat er rekening gehouden dient te worden met een grote waarschijnlijkheid en ernstige risico’s die heel Nederland geraakt hebben.

In de door de minister genoemde AVG-site met registers https://www.avgregisterrijksoverheid.nl/ is onvoldoende concreet verwezen. Er is een onderdeel over Registreren dierproductierechten Meststoffenwet productierechten met referentienummer M5297 aangetroffen, maar dat betreft anders dan de titel doet vermoeden uitsluitend varkens- en pluimveehouders (p2 van 5). Het is weliswaar duidelijk dat fosfaatrechten productierechten zijn voor melkveehouders. Maar rundveehouders/melkveehouders en de term fosfaatrechten ontbreken hier en er is evenmin andere informatie over wat, wanneer de Minister openbaar verwerkt en met welk doel. Hiermee is niet geregistreerd welke gegevens over fosfaatrechten, de productierechten voor rundvee, over melkveehouders verwerkt en is de hele gang van zaken strijdig met de vele artikelen uit de AVG.

De minister is in verzuim over de transparante informatie, communicatie en de nadere regels volgens artikel 12 van de AVG. De minister noemt artikel 13 van de AVG, maar artikel 12 geeft juist rechten, zo ook onder b) ‘dat de betrokkene het recht heeft de verwerkingsverantwoordelijke te verzoeken om inzage van en rectificatie of wissing van verwerking persoonsgegevens of beperking van de hem betreffende verwerking, alsmede het recht tegen bezwaar te maken en het recht op gegevensoverdraagzaamheid.' In de brief van 8 januari 2020 werd ten onrechte niet gewezen op een bezwaarprocedure.

In artikel 23 lid 8 van de Meststoffenwet wordt verwezen naar Staatsrichtlijnsnoeren ten behoeve van milieubescherming en energie (PbEU 2014, C200). Er is echter geen bedrag aan staatssteun uitgekeerd er is zelfs nadeel voor mijn bedrijf en percelen als ik niet over fosfaatrechten voor het houden van melkvee beschik.

De Minister wil gegevens delen die niet in de AVG-register staan. Ik ben het hier totaal niet mee eens en verwijs u mede naar de gronden in de brief met kenmerk B4303 d.d. 13 januari 2020 die de Nederlandse Melkveehouders Vakbond heeft verzonden aan u en aan de Minister. Wij hebben als natuurlijke persoon een onderneming en recht op privacy volgens de AVG.

Het gevaar bestaat dat ik schade lijd indien derden de fosfaatgegevens gebruiken voor een doel waarvoor ze niet bedoeld zijn, of dat uit de fosfaatgegevens conclusies worden getrokken die onjuist zijn. Al met al zie ik de fosfaatrechten als een zaak tussen mij en RVO, waar ik verder geen inmenging van activisten wil hebben. 

Bovendien is de termijn bijzonder onredelijk gezien de brief van 8 januari 2020 met daarin de genoemde ingangsdatum van 15 januari 2020 en is de hele gang van zaken in strijd met de algemene beginselen van behoorlijk bestuur. Om al die redenen verzoek ik u nogmaals geen informatie over fosfaatrechten te verwerken en geen informatie openbaar te maken en dring erop aan in elk geval geen informatie te verstrekken die  bijvoorbeeld via www.kvk.nl te herleiden is naar naam, adres, woonplaats, beroep.
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