Reactie op slachttaks

Hierbij geef ik mijn reactie op de initiatiefwet slachttaks, welke door de Partij voor de Dieren is ingebracht. 

Een wetsvoorstel die zoveel onduidelijkheden en onzekerheden heeft en niet gebaseerd is op deugdelijke wetenschappelijke onderbouwingen, mag op geen enkele manier als serieuze wet of regeling gebruikt worden.

De tarieven voor de slachttaks zijn onrealistisch en in geen enkele verhouding tot de opbrengstprijzen. Het schaadt de concurrentiepositie van de Nederlandse gezinsbedrijven in de veehouderij, omdat alleen dieren uit Nederland die in Nederland geslacht worden, een heffing krijgen en andere Europese veehouderijbedrijven niet. Daarnaast is totaal niet duidelijk waarvoor de heffing ingezet wordt, en welk effect de slachttaks in werkelijkheid zal gaan hebben. Dit is in strijd met de Europese grondwet.  

Dierwelzijn is in Nederland al heel hoog, daarvoor worden ook heel veel kosten gemaakt door de veehouderij. Bovendien worden hierop verschillende controles uitgevoerd door onafhankelijke instanties.  
Ook met betrekking tot volksgezondheid zijn en worden er door de veehouderij maatregelen genomen. Daarnaast worden volksgezondheidproblemen vaak ten onrechte afgewenteld op de veehouderij, zonder gedegen onderzoek.

Het doel van de slachttaks is onduidelijk en de praktijk kan zijn dat buitenlandse dieren hier geslacht gaan worden en de Nederlandse dieren over de grens worden geslacht, hetgeen extra vervoersbewegingen gaat opleveren.

Deze initiatiefwet voor een slachttaks dient afgewezen te worden.


